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«Κεραυνοί» Σημίτη
για ΜαντέίΙη...
Ο πρώπν πρωθυπουργός τονίζει τπν πεποίθησή του πως μετά τη διαδικασία των Εξεταστικών Επιτροπών 
«το δημοκρατικό πολιτικό σύστημα θα ενισχυθεί»

υναμική είναι η επιστρο
φή του πρώην πρωθυ
πουργού. Κώστα Σημίτη, 
με αφορμή την απολογία 

του πρώην υπουργού Μεταφορών 
και Επικοινωνιών, Τάσου Μαντέλη, 
ο οποίος παραδέχθηκε ότι είχε 
χρηματικές συναλλαγές με τη 
ΒίβΓΠθηε.

του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ

Ο πρώην πρωθυπουργός, αν και 
τόσο καιρό παρέμενε σιωπηλός, 
κρατώντας μια ήπια ατάση, εξέδω
σε οργισμένη ανακοίνωση - απάν
τηση στα λεχθέντα του, κ. Μαντέλη, 
στην οποία λέει χαρακτηριστικά: 
«θλίβομαι και εξοργίζομαι επειδή 
τέτοιες πράξεις εκκολάφθηκαν και 
κατά τη διάρκεια της κυβερνητικής 
θητείας του ΠΑΣΟΚ 1996-2004. 
Πράξεις που προσβάλλουν το αί
σθημα δικαίου της κοινωνίας, 
αμαυρώνουν το έργο της τότε κυ
βέρνησης και τις προσπάθειες 
όλων όσων εργάσθηκαν και προ- 
σέφεραν για μια καλύτερη Ελλάδα. 
Πράξεις ασυμβίβαστες με τους 
αγώνες μας και την ηθική μας». 
Παράλληλα, συνεχίζει εκφράζον
τας χαρακτηριστικά την άποψή του 
ως προς το τι πρέπει να περιέχει η 
επόμενη μέρα σε αυτό το ζοφερό 
πολιτικό σκηνικό, σημειώνοντας 
ότι «όλη η Ελλάδα δεν είναι μια 
διεφθαρμένη χώρα. Πρέπει να 
αποδοθεί δικαιοσύνη. Με θάρρος 
και επιμονή πρέπει να αποκατα
στήσουμε την ποιότητα μιας κοι
νωνίας που επιδιώκει ο ελληνικός 
λαός και κάθε πολίτης που σέβεται 
τον εαυτό του».

Επίσης, ο κ. Σημίτης τονίζει την 
πεποίθησή του πως μετά τη διαδι
κασία των Εξεταστικών Επιτροπών 
«το δημοκρατικό πολιτικό σύστημα 
θα ενισχυθεί» και ότι «το κράτος 
δικαίου δεν θα αφήσει περιθώρια 
για αντιπαραθέσεις εντυπώσεων 
και συμψηφισμούς σκοπιμοτή
των». Είναι φανερό ότι ο πρώην 
πρωθυπουργός αισθάνθηκε την 
ανάγκη να μην αφήσει αναπάντη
τες τις υπόνοιες και τις υπόγειες 
συνομιλίες που ειπώθηκαν μετά 
και την απολογία του κ. Μαντέλη 
και έσπευσε, αποδοκιμάζοντάς τον, 
να διαχωρίσει τη θέση του από τον

Εντολή απαγόρευσης εξόδου 
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πρώην υπουργό των κυβερνήσεών 
του.

Φωτιάοτο ποληικόσκηνικά
Τη φωτιά, βέβαια, στο πολιτικό 

σκηνικό άναψε η εξάωρη κατάθε
ση του κ, Μαντέλη στην Εξεταστι
κή Επιτροπή για τη Siemens, στην 
οποία παραδέχθηκε ευθέως -δεύ
τερο κατά σειρά στέλεχος του ΠΑ
ΣΟΚ που το επιβεβαιώνει- ότι πή
ρε χρήματα από τη γερμανική 
εταιρεία. «Μου τηλεφώνησε άγνω
στο πρόσωπο και μου είπε ότι 
ήθελε, εκ μέρους της Siemens, να 
μου κάνει ένα χρηματικό δώρο, 
ενόψει εκλογών» ήταν ένα από
σπασμα της κατάθεσης του πρώην 
υπουργού.

Ετσι, για πρώτη φορά ο κ. Μαν- 
τέλης παραδέχθηκε πως τα 
200.000 μάρκα που είχαν κατατε
θεί σε λογαριασμό που ο ίδιος είχε 
ζητήσει από τον κουμπάρο του, Γ 
Τσουγκράνη. να ανοίξει στην Ca
nadian Imperial Bank of Commer
ce το 1998 με κωδικό όνομα «Α. 
Rocos», προερχόταν από τα ταμεία 
της Siemens και ότι πρόκειται για 
«προεκλογική χορηγία». Στη συνέ
χεια, όμως, δεν έδωσε απάντηση 
στο θέμα της προέλευσης και της 
εκταμίευσης των άλλων 250.000

μάρκων που εμφανίστηκαν στον 
ίδιο λογαριασμό, εκφράζοντας την 
πεποίθησή του ότι θα εντοπίσει η 
δικαιοσύνη τα χρήματα αλλά και το 
ποιος ήταν αυτός που τα πήρε.

Επιπρόσθετα, αποκαλύφθηκε 
ότι υπάρχει και δεύτερος λογαρια
σμός με το κωδικό όνομα «Roeos» 
στην ελβετική τράπεζα Dresdner, 
με καταθέσεις ύψους 850.000 ευ
ρώ, δίχως όμως να φαίνεται σε 
ποιον ανήκει. Νωρίτερα, πάντως, 
είχε καταθέσει ο επιχειρηματίας 
και κουμπάρος του πρώην υπουρ
γού, Γ Τσουγκράνης, ο οποίος κι
νήθηκε στο ίδιο μήκος κύματος 
και αποκάλυψε πρώτος την «προ
εκλογική χορηγία» της γερμανικής 
εταιρείας προς τον κ. Μαντέλη, 
κάνοντας σαφές πως δεν ήταν 
χρήματα που προέρχονταν από μί- 
ζες «μαύρων ταμείων».

Τεράστια ακίνητη περιουσία
Ενδιαφέρον στοιχείο στην υπό

θεση είναι η δήλωση του «πόθεν 
έσχες» του πρώην υπουργού, Τ. 
Μαντέλη, στην οποία βλέπουμε 
μια τεράστια ακίνητη περιουσία, 
συνολικού εμβαδού 1.000.000 τε
τραγωνικών μέτρων. 26 ακίνητα 
στο σύνολο σε περιοχές όπως στα 
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πί και στην Κεφαλονιά. ενώ εμφα
νίζεται να έχει τραπεζικές καταθέ
σεις που ξεπερνούν τα 85.500 ευ
ρώ μαζί με τη σύζυγό του και να 
είναι κάτοχος μετοχών στον OTE 
αξίας άνω των 16.000 ευρώ. Δεδο
μένης της κρισιμότητας της απο
λογίας του πρώην υπουργού, δό
θηκε εντολή στο ΣΔΟΕ από την 
Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής 
με σκοπό την άμεση πραγματοποί
ηση έρευνας στα γραφεία της Sie
mens στο Μαρούσι.

Για το επίμαχο θέμα των αποκα
λύψεων, που είδαν το φως της δη
μοσιότητας, ο πρόεδρος της ΝΔ, 
Αντώνης Σαμαράς, έκανε λόγο για 
«κυνικές ομολογίες» που δείχνουν 
τις διαστάσεις της διαφθοράς, η 
οποία «κατατρώγει τα σωθικά της 
Δημοκρατίας, απογοητεύει τους 
πολίτες και υπονομεύει την κοινω
νική συνοχή» και συνέχισε τονί
ζοντας πως «η ομολογία του- 
πρώην υπουργού του ΠΑΣΟΚ ότι 
χρηματιζόταν, θα μείνει στην ιστο
ρία ως το πλέον αρνητικό ορόσημο 
στις σχέσεις του πολιτικού κόσμου 
με τη διαφάνεια και την αξιοπρέ
πεια. Και μπορεί το ΠΑΣΟΚ να εγ- 
καλεί συνεχώς τη Νέα Δημοκρατία 
για σκάνδαλα, οι αποδείξεις όμως, 
βαραίνουν μόνο το ίδιο».


